

В начале 20 века в большом селе Аксеново принимали правоверных на богослужение три мечети. Первая была построена в середине девятнадцатого века и имела самую обширную паству – 600 человек по зову муэдзина Салиха Нигматуллина собирались на намаз. Слово Аллаха доносили до прихожан муллы, оставившие о себе добрую память, Мухамедгалим Муракаев (с 1873 года), Хайрулла Муллин (Муракаев) (с 1906 года).

В 1902 году гостеприимно распахнула двери еще одна мечеть. Она была построена в связи с тем, что первая уже не вмещала всех верующих. В декабре 1905 года пятивременная мечеть была преобразована в соборную, где собирались 425 человек. Имамом в ней с 1906 года служил Халиулла Фетхуллов, который до этого с 1895 года наставлял правоверных на путь истины в первой мечети.

Растущее число прихожан привело к строительству третьего храма в Аксенове. В 1907 году он принял более четырехсот верующих. Их духовным наставником стал Хайрулла Исмагилов.

После революции 1917 года судьба мечетей была предрешена. По воспоминаниям старожиллов, центральную мечеть разрушили в 1938 году, а ее имама Арифиллу Алимова репрессировали. Минарет другого исламского храма, что на нынешней Октябрьской улице, в 30-е годы тоже порушили. Муллу Хабибуллу Алимова подвергли гонениям, а помещение мечети отдали под избу-читальню, а потом под зерновой склад.

После атеистических гонений, в 1991 году, наступил период возрождения: стали строиться новые мечети, реконструироваться старые. Сейчас в Аксенове, как встарь, работают три мечети.

На открытии мечети «Рабия», построенной в постсоветское время, присутствовал Председатель Духовного управления мусульман европейской части России Муфтий шейх Равиль Гайнутдин.